

Швейцария продолжит экспорт оружия | La Suisse continuera à vendre des armes

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 01.12.2009.



Надпись на пачке с пулями-сигаретами говорит, что экспорт оружия - убивает (© nashagazeta.ch)

На референдуме 29 ноября граждане отвергли идею о том, что Конфедерация должна отказаться от производства и продажи вооружений.

Les citoyens suisses ont rejeté le référendum fédéral proposant l'interdiction de la fabrication et de l'exportation d'armes.

La Suisse continuera à vendre des armes

Продолжая начатое вчера подведение итогов народного голосования 29 ноября, коснемся еще одной важной темы – вооружения. Как оказалось, не в такой уж мирной стране мы живем. Почти семь из десяти участников референдума проголосовало против инициативы левых сил, призывавшей к запрету экспорта военных материалов. Все кантоны были по этому поводу едины во мнении.

В целом по стране 68,2% граждан (1.797.876 человек) не пожелало хоронить эту важную отрасль экономики. В кантоне Нидвальден, где расположено предприятие Pilatus, которое конструирует одноименные вертолеты, 88% населения было против инициативы – она грозила массовой безработицей.

Идея запрета экспорта оружия была вынесена на референдум уже в третий раз за последние 37 лет. С тех пор ее можно рассматривать как своеобразный барометр общественного мнения: если в 1972 году в лагере противников были еще какие-то колебания, и лишь чуть больше половины - 50,3% граждан - выступили против запрета экспорта оружия, то в 1997 году швейцарскую военную промышленность поддержали уже 77,5% человек, 12-ю годами позже их стало еще больше.

Швейцарская группа «За Швейцарию без армии» - автор замечательных плакатов, изображавших танк из сыра и наполненную патронами коробку сигарет с надписью «Убивает», - выдвинула инициативу, предусматривающую запрет экспорта оружия, боеприпасов, военного оборудования и технологий за границу. Запрет также должен был коснуться транзита оружия через швейцарскую территорию и продажи учебных самолетов. Инициатива была подана в федеральную канцелярию в 2007 году, в ее поддержку инициаторы собрали 109 тысяч подписей при необходимых ста. Группу «За Швейцарию без армии» поддержали Социалистическая партия, партия Зеленых и многочисленные гуманитарные организации.

Ведущие буржуазные партии страны, как и министр экономики Дорис Лойтхард, выступили против, назвав инициативу «убийцей рабочих мест». Более 10 000 постов на 550 предприятиях пришлось бы сократить в случае ее победы. Кроме того, противники реалистично утверждали, что запрет экспорта швейцарского оружия не окажет серьезного эффекта на предотвращение военных конфликтов - он составляет лишь 0,7% всей мировой торговли оружием против 52,3% в Соединенных Штатах, 13,7% в Великобритании или 7,7% во Франции. В прошлом году доход Конфедерации с продаж оружия составил 722 миллиона франков.

Завершая тему голосований 29 ноября, скажем, что в нескольких городах Швейцарии в этот день прошли выборы в органы власти. В Цюрихе с победой можно поздравить Народную партию Швейцарии, которая не потеряла второго места в Госсовете - Риту Фурер, уходящую в отставку с мая 2010 года, заменил мэр городка Ведесвиль Эрнст Штокер.

В кантоне Обвальден была отвергнута идея создания зон, где могли бы селиться только богатые. Изумительные пейзажи региона, фиксированное налогообложение и отсутствие криминалитета - эти достоинства должны были привлечь в регион миллионеров-иностранцев и соотечественников. Но граждане Обвальдена 62,34% голосов высказались против «золотой резервации» и не захотели поддерживать социальное неравенство.

Женевцы проголосовали за два крупных транспортных проекта - железнодорожную систему CEVA, которая свяжет Швейцарию и Францию, и за прокладку подземного тоннеля от пригорода Весна к Женеве.

А жители кантона Вале большинством в 75,2% голосов отвергли проект нового закона о туризме. Речь в нем шла об изменении налогообложения в туристической отрасли - предлагалось увеличение с 1 января 2010 года налогов на недвижимость, владельцы которой не живут в ней сами. Для владельцев квартир и шале, в которые они не живут сами, а проводят лишь каникулы и выходные, налоги должны были повыситься. В туристической отрасли, наоборот, нововведение помогло бы немного снизить цены за ночевки и способствовать притоку туристов в «пустые кровати» - незаполненные номера в отелях. Туристическое бюро кантона Вале сожалеет о

результатах голосования.

Небольшой исторический экскурс. Народные голосования в Швейцарии имеют очень длинную историю, на федеральном уровне они проводятся с конца 19 века. Инициатива о запрещении строительства минаретов стала 17-ой, одобренной народом. Всего на федеральный референдум выносилось 171 предложение, большинство их было отвергнуто. Для справок, все идеи «ЗА»:

1893 год – Запрет забивать животных без предварительного усыпления,
1908 год – Запрет алкогольного напитка абсент,
1918 год – Выборы в Национальный совет по пропорциональному составу,
1920 год – Запрет игорных домов,
1921 год – Референдум о международных соглашениях,
1928 год – О поддержке курзалов,
1949 год – Возвращение к прямой демократии,
1982 год – Контроль за ценами,
1987 год – Защита болот,
1990 год – Мораторий на строительство атомных предприятий,
1993 год – За то, чтобы сделать 1 августа выходным днем,
1994 год – Защита Альпийских гор,
2002 год – Присоединение к ООН,
2004 год – Пожизненное заключение для совершивших тяжкие преступления,
2008 год – Отмена срока давности для преступников-педофилов,
И наконец, 2009 год – Запрет на строительство минаретов.

Все статьи о прошедшем референдуме читайте в нашем специальном досье:
["Голосования в Швейцарии 29 ноября 2009"](#).
[спорт физическая активность в Швейцарии](#)
[недвижимость в Швейцарии](#)
[швейцария недвижимость](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-prodolzhit-eksport-oruzhiya>